

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
APP客户端



掌中安徽
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

醉酒骑自行车真的也违法

郝雪梅

时评 ShiPing

“喝酒不开车，开车不喝酒。”很多人认为喝酒了不驾驶机动车就行了，其实酒后驾驶非机动车也属于违法行为。1月19日，镇江丹阳交警大队市区中队通报一起“醉酒骑自行车”的违法行为。涉案男子因为“醉酒骑自行车”被处罚100元。(1月21日《镇江日报》)

只听说喝酒不开车，开车不喝酒，何时听说过“醉酒不能骑自行车”？不过，交警回应说：酒后驾驶并不仅仅只针对机动车，醉酒驾驶非机动车也违法。这在交通法律法规里是有明文规定的。最终，非机动车驾驶人朱某因闯红灯和醉酒驾驶非机动车，被处以100元的罚款。

由此，既然“醉酒骑自行车属违法”是有法律依据的，那么，接下来需要思考的问题就很多了。

其一，“醉酒骑自行车属违法”几人知道？笔者询问了一下身边的朋友和同事，问他们知不知道“醉酒之后不能骑自行车”？

得到的答案是一模一样的，他们都十分奇怪：谁说醉酒之后不能骑自行车？既然法律不允许“醉酒骑自行车”，那么这样的规定何以无人知道？这说明一点，法律普及及工作做得还不够到位。而只有相关的法律规定做到家喻户晓了，才能更好地发挥作用。

其二，“醉酒骑自行车属违法”如何执法？我们在街头，有可能会看到骑着自行车的醉汉，东倒西歪地前行，有的甚至醉倒在街头。而实际上是，正常情况下，执法人员也很难做到第一时间发现，除非醉汉干了其他违法的事情。对于“醉酒骑自行车”的行为，执法人员就很难监管到，虽然法律搁在那，也难以避免“醉酒骑自行车”的习惯成自然。这无疑也是尴尬的事情。



真的不懂法 王恒/漫画

有人认为，“醉酒骑自行车”和“醉酒开汽车”性质不同，危害也不同。其实不然，“醉酒骑自行车”的危害同样不小。比如，会因摔倒造成对自身及他人的伤害，甚至还可能撞到正常行驶的汽车上，产生更严重的后果。

所以，“醉酒骑自行车被处罚”是一堂生动的法制课。但愿，所有人都自觉做到文明依法出行，把交通安全隐患降到最低。

微|声音

5秒打开防盗门？ 请收下这份防盗指南

春节将至，财物被盗案件屡屡发生。门上小广告判断家中是否有人、“猫眼”成撬门通道、插片就能开门……警方提醒：①及时清理小广告；②安装门磁或铃铛来示警；③安装防护栏；④选择高等级防盗门；⑤出门时房间留盏灯。 @央视新闻

警惕！电吹风也会引发火灾

平时带给我们阵阵暖意的电吹风，不光是个“暖男”，有时候还很危险呢，进风口任何一方被堵塞，电热丝不断加热，高温传递就可能引发燃烧！温馨提示：切勿堵塞或用物品覆盖电吹风进风口；如电线发烫，要立即关闭开关或拔下电源！ @新华网

非|常道

马云：为什么要做乡村教育发展

日前，马云表示，衡量一个国家的教育不是大学、高中有多好，而是最差地方的学校有多差。他认为精准扶贫应该从乡村教育开始，中国的企业家有很多可以做，比如建宿舍楼、捐助校车等。他表示，不能让孩子们失去未来竞争的能力。“如果孩子第一天在教育知识上不公平，那就永远没有机会。” @新周刊

时事|乱炖

“献血16年导致白血病” 是莫大的无知

苑广阔

近日，一段“坚持无偿献血16年的她患了急性白血病”的视频在网上流传，视频关注了54岁来自湖南怀化的杨宏傅女士，从2001年起坚持无偿献血16年，如今却身患急性髓系白血病的现状。视频中，杨女士躺在床上却仍然鼓励年轻人无偿献血参与公益。但是，网络上也有一些声音认为杨女士的患病与她多次献血的经历有关。(1月21日《北京青年报》)

杨女士现在罹患白血病和她16年的献血经历存在联系吗？答案当然是否定的。不但杨女士自己以及家人都出面进行了否认，并且继续鼓励年轻人无偿献血参与社会公益事业，而且各方面的专家也出面进行了辟谣，表示没有任何临床数据或学术研究表明献血与患白血病之间有因果关系。而那些“脑洞大开”，硬把两者扯上关系的人，不但暴露了自己不負責任的一面，而且也暴露了自己对科学与常识极度无知的一面。

其一，医学研究早就可以证实，献血人群的白血病发病率并不比不献血人群高。这无疑是一个很有现实说服力的事实，如果真如部分网友所认为的那样，献血导致杨女士患病，那么在全国成千上万无偿献血者当中，其罹患白血病的比例必然显著高于不献血人群，但事实并不是这样。其二，无偿献血不只是中国一个国家的事情，也是世界上大多数国家的事情，如果规范的献血真的会导致白血病，或者是对身体健康有害，早就被其他国家发现并叫停了。然而至今却没有任何医学研究可以证明两者之间存在关系，足以说明问题了。

部分网友不負責任的言论，不仅仅是暴露了自己的无知，而且会在社会上带来以讹传讹的后果，给更多人带来了消极影响，最终对整个社会的无偿献血事业带来破坏与阻碍，实在不应该。即便我们自己因为缺乏对医学常识的了解，无法判断两者之间存在的关系，但是也不能因为自己的言论而让别人产生误解。不管怎么说，参与无偿献血都是一件利人利己的事情，不该被质疑，更不该被误解。

热点|冷评

别让“儿童邪典片”毒害儿童

刘剑飞

近日，微博热议着一篇名为《一群变态锁定观看YouTube的孩童，我以前为他们工作》的文章。当中提到，作者所在的动画制作公司以儿童熟悉的卡通人物包装成为血腥暴力或软色情内容，甚至是虐童的动画或真人小短片。这曾一度让国外舆论哗然的“儿童邪典视频”，大规模蔓延到国内。(1月21日《重庆晨报》)

儿童正处在身心发育期，对不良内容缺乏分辨力和抵制力，观看这类含有血腥、暴力和色情内容的视频，很容易导致孩子产生恐惧、不信任别人，对社会缺乏安全感等心理障碍，严重的可能留下心理阴影，导致精神疾病。

从报道中看，这些视频很多是在优秀动画片的基础上的“二次创作”，利用一些儿童耳熟能详的动画人物来表达血腥暴力思想，比如，米老鼠被一辆车撞得血溅路口，《冰雪奇缘》里的艾莎公主接受各种开喉咙、开颅手术，由真人扮演动画片中的超级英雄如蜘蛛侠等捆绑艾莎公主等等。这种“二次创作”胡编乱造，不仅涉嫌侵权，也严重损害着动画人物在孩子心中的美好和健康形象，颠覆着孩子的认知，是在传递暴力思想和血腥教育。更有甚者，这些不良视频还出现了“中国版”，不仅将文字语言换成了中文，还仿制拍摄、剪辑、制作、传播了系列视频，这无疑是对孩子的严重毒害。

此外，这些视频大多出现在一些亲子互动频道，有着极大的隐蔽性和误导性，如国内某视频网的“广之潮——亲子互动”自频道就播放着系列疑似视频。以儿童为拍摄对象，语言低俗，画面刺激眼球。充斥着暴力伤害、色情隐喻等不健康内容，打着亲子教育的旗号传播不良内容，这些视频隐藏在亲子频道，家长很难防备，也很难辨认。

这些视频是如何流入国内的？相关平台的监管何在？都值得追问到底。对此，我们的文化监管部门不能对这种现象视而不见，不仅要扫黄打非，还要扫黄打“邪”，积极采取措施，责令相关视频平台加以整改，彻底铲除这些不良视频，维护文化纯净，为儿童健康成长保驾护航。